
Poštnina plačana v gotovinl
Izhaja v pondeljek in pctek

popoldne.
Stane mesečno Din 7—,
za inozetnstvo Din 20'—.

RaCun pri poštno -čekovnem
;.avodu š t 10.666.

Gena 1 Din

Redakcija in upravat Celje,
Strossmayerjeva ulica 1,

pritličje, desr.o.
Rokopisi se ne vračajo.

Oglasi po tarifu.
Telefon int. St.. b5.

Predpisi glcdr prostora in dnc-va nbjave oglasov se uvažujcjo !•> po možnosti. — V tekstnem delu uvrščene notice s številkami so plačljive.
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Jugoslovenska radikalna
kmetska demokracija

Na soji kluba navodnih poslaiicev,
izvoljenih na državni listi predsed-
nika vlade g. Petra Živkoviča, so v
torck 15. t. m. razpravljali o vpraša-
nju ustanovitvo nove enotno politie-
ne stranke. V imonu glavnega od-
bora kluba je fungiral kot poroče-
valo.c narodni poslanec dr. Slavko
ftečerov, ki je obrazložil načela pro-
grama stranke. Razen njega je govo-
rilo še več govornikov, ki so se ude-
iožili debate, med njimi tudi pred
sednik vlade g. Peter Živkovič. Po
debati je bil soglasno sprejet tale
program:

Stranka se imenuje jugoslovenska
radikal na kmotska demokracija. Ta
ptedlog glavnih načel velja do kon-
gresa stranke zaeasno, kongres pa sc
skliče, ko se izvede organizacija
stranke med prebivalstvom.

Glavna načela jugoslovcnske ra-
(tikalnc kmetske domokracije so ta-
le.

1 Jugoslovenska radikal na kmel-
ska demokracija si postavlja za na-
logo organizirati narod za vršitcv
njegovih političriih pravie in dolž-
nosti, da bo mogel uspešno sodelo-
vati pri vodstvu celokupne državne
politike, in vzgojiti ga, da bo znal
ceniti svojo svobodo in svojo drža.vo,
ki mu je potrebna za obrambo nje-
govega obstanka, individualnosti in
kukuie.

2 Jugoslovenska radikalna kmet-
ska demokracija bo stremela po tem,
da bo delovala vedno v duhu jugo-
3)ovonske nacijonalne misli na pod-
lagi državne ureditve, postavljene' z
ustavo z dne 3. septembra 1931. V
vsoj zgodovini razvoja je bila srb-
ska, hrvatska in slovenska misel po
po sfvojem bistvu jugoslovenska in
je vedno stremela po medscbojnein
sodeiovanju za dosego skupnih kul-
turnih dobrin in skupnih narodnih
idealov. Ta težnja izvira iz istega
porekla tako po jeziku kakor po kr-
vi in zemljepisnem ustroju. Ta et-
niška činjenica in sama zgodovinska
potreba sta teinelj vsega dela JRKD.
Treba je s složnim in skupnim napo-
roiu iti za dosego teli sinotrov: spo-
štovati obstoječe kulturo, etiene pii-
dobitve vsega naroda, in ustvarjati
nove, to je najvažnejša skrb države.
Samo tako bo Jugoslavia krepka
država in bo lahko služila nalogl, da
bo skupna domovina Srbov, Hrva,-
tov in Slovenccv in nedcljivega edin-
stva jugoslovenskega naroda.

Ta svoj smoter bo državna politi-
ka dosegla z enakim stremljenjem
po naprodku države in narodne ce-
lote kakor tudi vsakega njenega de-
la.

3. JRKD bo posvetila vse svoje sile
ustvariteljskemu sodeiovanju, ki naj
ohrani in pospešuje najvažnejše pri-
dobitve naroda, neodvisnost in svo-
bodo kraljevine Jugoslavije. V kre-
pitvi načela državnega in narodne-
ga edinstya in v skladu s sistemom
decentralizaeije up^ave in njene de-
koncentraeije na sainoupravo od ob-
čine do banovine leži uspeh tega
ustvarjajoeega dela. JRKD bo delala
na tem, da v vseb slojili okrepi de-
mokratska zavest, da se bo narod
mogel okoristiti z napredno državno
ureditvijo in z razumevanjem svojih
pravic do sebe in države. .

Prava demokracija zahteva po oni
strani, da država zahteva disciplino
in spoštovanje zakonov in oblasti, po
drugi strani pa, da državne oblasti
spoštujcjo državljanske pravice. Vsa
državna in sainoupravna tclesa so
dolžna pri tem sodolovati. Javna slu-
žba se mora oprostiti krutega biro-
kratizma, poenostaviti metode upra-
ve in jih približati potrebam širokih

slojev naroda. Finančna politika dr-
žavc in vseh samouprav od obeine
do banovine mora voditi raČuna o
ncobhodnih javnih potrebah, mora
pa voditi računa tudi o gospodarski
moči naroda in njegovih plačilnih
sposobnostih. Načelo razumnega var-
čevanja je treba razviti na vseh po-
Ijih javnega delovanja. Načelo ena-
kosti bremen vseh državljanov je
treba razviti do konca. Pri tem mora
biti glavna skrb razviti sposobno
uradništvo in mu zagotoviti eksi-
stenco v skladu z dolžnoslmi, ki jih
vrši.

IV. JRKD bo vodila socijalno in
gospodarsko politiko v duhu narod-
ne solfidarnostfl. Kmečki stan tvori
pretežno večino našega naroda in
njegove interese je treba v prvi vrsti
braniti, pri čemer se je treba ozirati
na hai'inonijo z ostalimi gospodar-
skimi panogami, kajti brez harmoni-
je ne more biti gospodarske neodvis-
nosti. Kmečki dorn je in ostane glav-
ni temelj kulturc in fizične moči na-
l'oda. Njcga je treba dvigniti. JRKD
zato zahteva v prvi vrsti skrb za nje-
govo blagostanje. Rentabilnost kmeC-
ke proizvodnje kot osnovo nacijonal-
ne proizvodnje je treba osigurati. Po-
spoševati je treba našo proizvodnjo
ter osnovati nacijonalno gospodar-
stvo. Zaščita dela v skupnem delu z
vsemi sloji naroda je po načelu so-
eijalne pravice ena glavnih brig dr-
žavnc politike. V skladu s tem na-
čeloin mora JRKD podpirati nacijo-
nalno delavnost v trgovini, obrti in
industriji ter vseh privatnih zdravih
institueijah. Braneč interese' Širokih
kmečkih slojev bo delala JRKD na
razvoju nacijonalnega kapital a ter
prepročila vse njegove zlorabe na
škodo narodnih siJ, blagostanja,
zdi'avja in vseh drugih narodnih pra-
vic. Podpirala bo posebno zadružno
samopoinoč ter skrbela za to, da osi-
gura industrijsko proizvodnjo naro-
da v službi narodnega gospodarstva.

Skrb za duhovno in moral no povz-
digo naroda mora biti ena glavnih
nalog državne politike. Prosvetni
napredek naroda v duhu jugosloven-
ske ideje in v cilju ustvariti jugoslo-
vensko edinstveno narodno kulturo
mora skupno z etično vzgojo naroda
razsirjati narodno in državno misel.
Poznan je i>otreb vseh delov našega
naroda, njihovo razumevanje ter
Cuvstvo narodne solidarnosti morajo
preiti v kri in žile pomladka. Pouk
mora biti državen. Posebno so 'mora
voditi račun o raznih geograsskih
razmerah in prosvelnih ureditvah
poedinih delov naroda in države. Ra-
zen tega je treba posebno pozornost
obiMiiti v šolah in zunaj njih na stro-
kovno izobrazbo naroda.

JRKD bo podpirala z vso silo te-
Itesni razvoj naroda, posebno s po-
močjo Sokolstva in drugih ustanov
v korist nai'odnega zdravja. Kot zve-
sta predstavnica širokih krogov bo
JRKD vedno spoštovala verska ču-
stva jugoslovenskega naroda ter na
podlagi tega svobodo vosti drugih,
versko strpljivost, verski mir in pra-
vico vseh veroizpovedi.
Manjšinsko vprašanje smatra JRKD

za kulturno vprašanje. Zahtevajoč
od državljanov druge narodnosti po-
polno realnost v svrho aktivnega so-
delovanja na prosvetnem, državnem
in samoupravnem polju prizna JRKD
nianjšinam pravico za ohranitev je-
zika in kulturo. JRKD smatra, da je
eilj našo kraljevine v ustvaritvi mini
in roda ter ohranitvi obstojeCega
med narodnega pravnega roda v jugo-
vzhodni Evropi. Da v tem uspe, se
mora pazljivo brigati za jačanje in
organiziranje obrambne sile države,
da v vsa kern trenutku lahko brani
neodvisnost, svobodo in nedotaklji-
vost njenih mej. UpoštevajoC potre-
bo med narodnega sodelovanja za po-

speševanje miru mora državna poli-
tika tcžiti k priznavanju in razvija-
nju ustanov, ki ima.jo svrho, da se
mirno rešijo vsi spori med državami
v duhu sloge in mednarodnih kon-
veneij. Skrbeti mora za to, da se si-
stematično razvijajo politične in
kulturne zveze našega nai'oda z dru-
gimi narodi. Zdruziti moramo vse
siie, da dokažemo kulturno in civi-
lizatoričnd sposobnost slovanskega
plemena.

Statut JRKD je bil soglasno sprejet
na seji plenuma poslanskega kluba,
ki se je vršila v sredo popoldne.

Slovenske kandidature
za senat

V pondeljek 14. t. m. dopoldne se
je vrsÜli v mestni posvetov'alnici v
Ljubljani sestanek zastopnikov vo-
lilcev za senat, na katerem je bila
določena naslednja kandidatna lista
za, senat:

Knndidati:
1. Dr. Vladimir R a v n i h a r , od-

vetnik v Ljubljani.
2. Di*. Fran Novak, odvetnik v

Ljubljani.
3. Dr. Janko R a j a r , veterinarski

delegat v p. na Dunaju.
L Dr. Miroslav P 1 o j , veliki župan

v p. v Mariboru.
Namestniki:

1. Dr. Alojzij (i o r i č a ii , župan v
Celju.

2. Ciril P i r c , župan v Kranju.
3. Ivo S a n c i n , kmetijski svetnik

v p. v Ljubljani.
4. Jakob Z a d v a v e c , industrija-

lec v Središču.
Ta kandidatna lista je bila vlože-

na IG. t. m. pri deželnem sodišču v
Ljubljani, ki je kandidatno listo po-
trdilo.

Delovanje Celjskega
pevskega društva

Najstarejše pevsko društvo je do-
vršilo due 11. t. rn. 37. leto svojega
obstoja. V sredo, 10. t. m. se je vršil
38. redni občni zbor društva v salo-
nu Narodnega doma v Celju ob pol-
noštevilnii udeležbi pevskega zbora
ter mnogih podpornikov in prijatc-
]jev naše pesmi. Zastopano je bilo
tlidi našo časnikarstvo. Posebno raz-
veseljivo za društvo pa je, da je po-
setil njegov občni ^Hor tajnik naj-
mlajše »Župe bratov Ipavcev« Južno-
slovenskega pevačkega Saveza iz
Ma.ribora, gospod Mordej; k tej žu-
pi spada oil njene ustanovitve tudi
»Celjsko pevsko društvo«.

Uvodoma je društveni predsednik
g. Fink pozdravil vse udeležence,
posebno zastopnika župc, podal pre-
gl'ed o delovanju društva v pretek-
lem letu, v katerem so bili pomemb-
nejši nastopi društvcnega zbora dnc
8. marca 1931. na župnem koncertu
/>Hubadove župe« v Ljubljani, kjcr
je želo društvo za izvajanja svojih
zborov polno priznanje publike, ka-
kor tudi v časopisnih recenzijah in
tudi iz krogov priznanih glasbeni-
kov in kritikov. Moral no zelo dobro
jc uspela koncertna prireditev dne
20. odnosno 21. junija t. 1. v Celju, s
katero je društvo proslavilo 80-let-
nico senijorja slovenskih skladateljev
p. Hugolina Sattner ja v Celju. Zad-
nji koncert v torn letu, dne 1. decem-
bra v Celjskem domu je uspcl prav
pohvalno tako moralno kakor ma-
terijelno, za kar gre zahvala pred-
vsom zboru, v ostalem pa posebno
agilnemu društvenomu pevovodji g.
Šeguli in vsem druStvenim činite-
ljem. Predsednik je pozval članstvo
k vztrajnemu delu v bodočih dneh,

čeravno se bo moralo ilelo vršiti v
tcžkih časih, ki občutno pritiskajo
na vso življenje, in izrazil željo, da
ostane tudi v bodoče v vsakem pevcu
ista in še večja. požrtvovalnost in
ljubezen do pesmi ter oni idealizem,
ki je potreben za kulturnega delavca.

Po nagovoru so podali druŠtveni
funkcijonarji svoja poročila, iz kate-
rih posneniaino, da je društvo prij'6-
dilo že zgoraj označcne koncerte od-
nosno nastopo, polcg tega pa sodelova-
lo pri raznih drugih prireditvah, ta-
ko pri šolski svetosavski proslavi
dne 27. januarja, ob kresu na pred-
veCer slovanskih blagovestnikov sv.
Cirila in Metoda, pri raznih drugih
prilikah in tudi na Vidovdan ter pri
pogrebu gg. Janka Lešničarja in Iv.
Krajnca. Vršila sta se dva družabna
sestanka 21. februarja in 1. julija ter
obakrat po koncortih. Blagajniško
stanje izkazuje le nekaj nad 900 Din.
DruStvo je v tem oziru navezano na
razumevanje potreb s strani celjskih
zavodov in na podporo prcmožnej-
ših slojev. Društvo se hoče tudi v bo-
doče izkazati hvaležno s še popol-
nejšimi prireditvenimi programi.

Iz poroCila pevovodje posnemamo,
da šteje zbor okroglo 60 pevk in pev-
cev; slučajno je število ženskih in
moških glasov cnako: 30. Povovocija
je v strokovnem pogledu ocenil vse
društvene koncerte v letu 1931. Že-
lel je, da bi obisk pevskih vaj postal
še popolnojši, da bi znašal najmanj

! 90% povprečno, ker je le na ta način
j dana garancija za enotnost pevskega

zbora in učinkovito udejstvovanje.
Omenil jo še nabavo materijala in
stanje društvenega arhiva. — Občni
zbor je vzel vsa poropla z odobi'a-
vanjem na znanje in dal odboru za
njegovo preteklo poslovanje absolu-
torij.

Nato je spregovoril župni tajnik
g. Morde j , ki je orisal postanek »Žu-
pe bratov Ipavcev«, princsel društvu
njene pozdrave in pozva] društvo k
sodeiovanju pri prvi župni priredit-
vi, ki se bo vršila 11. aprila v Mari-
boru, kjer bo istočasno tekma nasto-
pajofih zborov. Čestital jo driištvu k
njegovi agilnosti in želel mnogo
iispeha v bodoče. Predsednik se mu
je zahvalil z željo, da ponese pozdra-
ve župi in njencmu predsedniku.

Pri volitvah je bil z vzklikom iz-
voljcti g. Konrad F i n k zopet, in to
devetif", za predsednika, ostali odbor
pa je ostal isti kakor doslej z izpre-
mombo, da je vstopila v njega na-
mesto odselivšo se gospo Trojetovo
gospa Jelka Peerova. Sklenilo se je
tudi, da se spremene pravila dru-
Stva tako, da so bodo vršili občni
zbori ob koncu koncertnega obdobja,
to je pred poCitnicami, torej koncem
junija ali v juliju, ker se to strinja
s poslovanjem. V ostalem se naj pra-
vila prilagodijo predpisom pravilni-

' ka Saveza in župe.
Razpravljalo se je o turneji, ki jo

priredi društvo prihodnjo pomlad,
začrtale so se smcrnice za turnejo
po'.og programa za koncert v apr'iu.
Organizacija oziroma priprave za
turnejo so poverjene predsedniku g.
prof. Ažmanu. čianarina je bila do-
locena kakor doslej in »icer za izvr-
šujoCe 12 Din, za podporne pa naj-
manj 20 Din letno.

Po vsestransko uspelem občnem
zboru jo zaključil predsednik zbor s
pozivom na pridno in vztrajno soJe-
lovanje, udelcžbo pri vajah in po-
žrtvovalno delo za razmah sloven-
ske pesmi in v dosego društvenega
namona, da s svoje strani doprinese
k velikemu kulturnemu razvoju na-
šega naroda iai colokupne .jugoslo-
venske domovine.
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K ohcnenra zboru Celj-
skega godbenega društva

CELJE, 18. decembra.

»Celjsko godbeno društvo« bo ime-
lo v pondeljek 21. t. m. ob pol 20. v
Narodnem domu svoj redni letni
občni zbor. Ta občni zbor bo v gtav-
nem razpravljal o vpostavitvi sta'ne-
ga oi'kestralnega korpusa v Celju, ki
bo gojil predvsem resno glasbo, nu-
dil pa celjski javnosti tudi godalno
edinico za razne slavnostne in dru-
žabne prireditve.

»Celjsko godbeno društvo« v zad-
njih dveh letih aktivno ni delovalo.
To ni njegova krivda. Neki krogi
svoj čas niso sinatrali za potrebno
podpreti domače društvo. Čutili so se
poklicane, da importirajo za razne
prireditve tuje orkestre, pol'eg tega

Plašče, obleke,
predpasniki,

pa so izražali na račun lokalne usta-
nove neumestne in neutemeljene
kritike. Razne prošnje in moledova-
nja društvenega odbora so našla ved-
no le gluha ušesa. Celje ni imelo
smisla za lastno orkestralno institu-
cijo.

V zadnjem času jo uvedel odbor
CGD novo akcijo, ki je deloma že
uspela. Pridobil si je naniesto umrle-
ga kapelnika g. L. Kubište novega
orkestralnega vodjo v osebi mestne-
ga stavbenika g. Al. Kališnika. Do-
biti je še treba primerne društvene
lokale in takoj se bo pričelo z redni-
mi vajami. Da se orkester v svoji za-
sedbi izpopolni. z vsemi godali, je tre-
ba namestiti v naäem mestu še dva
ali tri godbenike. Želeti bi bilo, da bi
se na merodajnih mestih upoštevale
predvsem prošnje onih, ki bodo po-
leg svoje službe tudi sodelovali pri
kulturnein ustvarjanju v našem me-
stu. Dobra volja je tu! Malo več razu-
mcvanja za stvar in občuten nedo-
statek na celjskem k.ulturnem polju
bo odstranjen! S tern bo tudi rešeno
vprašanje celjske filbarmonije, ki je
ncdavno tvorilo predmct zanimive
polcmike v »Novi Uobi«.

S teb vidikov se bo vršil navedeni
občni zbor. Na ta občni zbor so po-
leg društvenih članov vabljeni tudi
vsi oni ])i"ijatelji orkestralno glazbc,
ki so voljni sodelovali in četudi le
z nasveti. r-r.

rokavice, iroga-
vice, maje,

plefenine,

DOMAČE VESf I
d Nj. Vel. kralj in kraljica v Pari-

zu. Beograjske »Službene Novine«
so 15. t. m. objavile naslednji ukaz:
»Mi, Aleksander I., po milosti bož-
ji in narodni volji kralj Jugoslavije,
smo sklenili in odrejamo na podlagi
51. 40. ustave kraljevine Jugoslavije,
ker želimo nekaj časa prebivati iz-
ven mej naše domovine, naj nas v
izvrševanju naše ustavne kraljevske
oblasti od dnc odhoda pa do povrat-
ka v domovino zastopa naš ministr-
ski svet v mej ah ustave. Predsednik
našega ministrskega sveta, naš no-
iranji minister, naj izvrši ta ukaz.
Aleksander 1. r.« — Nj. Vel. kralj in
kraljica sta prispela v sredo 16. t. m.
v Pariz v incognitu in sta se nasta-
nila v hotelu Rice na Vendomskem
trgu. Francoski tisk objavlja k po-
setu jugoslovenskega kralj evskega
para v Franciji zelo simpatisine
komentarje.

d Odkup srebrnega denarja. Na-
rodna banka kupuje srebrni denar
in sic or petdinarske srebrnike po
12 Din, dvodinarske po 4.50 Din, en-
dinarske po 2.25 Din in poldinarske
po 1.25 Din, avstro-ogrske petkron-
ske srebrnike po 11.60 Din, dvokron-
ske po 4.50 Din, srebrne tolarje Ma-
rije Terezije pa po 12.50 Din.

d Jubilejni triglavanski večer z
elitnim plesom v Kranju. Jubilejni
triglavanski večer z elitnim plesom
se bo vršil v proslavo 10-letnice ljub-
Ijanskega J. A. D. Triglava 9. janu-
arja 1932. v Narodnem domu v Kra-
nju. Ker bo to lotos odina tovrstna
triglavanska prireditev, priznano
elitna in družabna, ki ji daje jubi-
lejni značaj še poseben pomen in na.
kateri se bo zbrala vsa triglavanska
družina aktivnega in starešinskega
članstva, je zanimanje zanjo vse-
splošno. Ker je čisti dobodek name-
njen v humanitarne akademske svr-
he, se upravičeno prieakuje, da se
bo tudi najširša javnost prireditve
udeležila v častnem štovilu.

d Edvard Kukec f. V četrtek 17. t.
m. ob 16. je umrl v Žalcu po dolgi,
težki bolezni znani posestnik in tr-
govec g. Edvard Kukec v starosti 60
let. Pokojnik je bil daleč okrog znan
in priljubljen. Bil je prvi starosta
žalskega Sokola, biväi predsednik
Olepševalnega draštva v Žalcu, prej
dolga lota načelnik žalskega Gasil-
nega društva in podstarosta žalske
Gasilske župe, občinski odbonäk,
eden izmed ustanoviteljev žalske
elektrarne ter odbornik Hmeljarske-
ga društva, Hmeljarne in Dramatie-
nega društva v Žalcu. Zapušča vdo-

vo in tri bčerke — odlične Sokoliee.
Pogreb se bo vršil v sobolo 19. t. in.
ob 15. iz hiše žalosti na žalsko poko-
pališče. Značajnemu narodnemu in
gospodarskemu delavcu bodi ohra-
njen časten spomin, preostalim na-
še iskreno sožalje!

d Verifikacija poslanskih manda-
tov. Narodna skupščina. je iinela v
sredo 16. t. m. od 10.15 do 13.10 svojo
tretjo sejo, na kateri je po poročiiu
poslanca dr. Nika Nikiča, ki je pre-
fital cel'otno poročilo vcrifikacijske-
ga odbora, Narodna skupšeina so-
glasno potrdila 305 mandatov. Spie-
jet je bil tudi predlog, da se glede
spornega mandata dr. Gjorgja Bran-
kovica vršijo na volišču Škare II v
srezu Otočcu ponovne volitve in da
dr. Brankovič na ta naCin dokaže
svojo pravico do poslanskega man-
data. Po zaprisegi vseh narodnib po-
slancev je predsednik Milan Sinio-
novič sporočil, da je s torn zaključe-
no predhodno deio Narodne skup-
ščine. Prihodnja seja Narodne skup-
ščine se bo vršila ob otvoritvi se-
nata, ki bo izvoljen 3. januarja. Na.
dnevnem redu prihodnje skupšein-
ske seje bo volitev predsednika Na-
rodne skupščine. Narodni poslanci
so odpotovali 16. t. m. zveCer iz Beo-
grada.

(1 Plenarna seja Zbornice za trgo-
vino, obrt in industrijo v Ljubljani
se bo vršila v soboto 19. t. m. ob 9.
dopoldne v zborničnih prostorih v
Becthovnovi ulici 10/1 v Ljubljani z
naslcdnjim dnevnim redom: 1. Na-
znanila predsedstva in poslovno po-
ročilo za leto 1931. 2. Proračun zbor-
nice za leto 1932. 3. Znižanje davč-
nih dajatev za male obrtnike. 4.
Predlogi za izpremembo zakonitih
določil o vpogledu v poslovne knji-
ge. 5. Poročilo o delovanju Zavoda
PO v letu 1931 in program za leto
1932. 6. Predlogi glede poslovanja in
legitimiranja trgovskih potnikov.
7. Poročilo o konferenci zbornic v
Ljubljani. 8. Samostojni predlogi od-
sekov in zborničnih članov. 9. Tajna
seja.

d Odlikovanje domačega podjetja.
Na VI. mednarodnem velesejmu v
Solunu je bila šele pred letoin usta-
novljena tvornica lesenih pet »Peta«
v Radečab odlikovana z zlato me-
dajlo za svojo prvovrstne izdelke.

d Kožni sejem v Ljubljani. »Divja
koža«, prodajna organizaeija Lovske
zadruge v Ljubljani, priredi dne 25.
januarja 1932. običajni sejem sv. Ne-
že za kožubovino vseh vrst v pro-
storih velesejma v Ljubljani. »Divja

koža« kot lovsko-prodajna organiza-
eija pokaže za lovstvo naše države
vsako leto važen uspeh in deluje edi-
nole v dobrobit lovstva. Zato bo tudi
to pot storila vse, da bo rnogoče za
pravično ceno vnovčiti letošnji lov-
ski pridelek. vSeveda pa je uspeh
»Divje kožc« močno odvison od lov-
cev samih. Cim več blaga bo na raz-
polago in Cim boljša bo povprečna
kakovost kož, tem lepši bo uspeh
dražbe. Zato se oklenite »Divje- ko-
žc« vsi in pošljite vse pridobljene
kože le njej. V današnjih težkih ča-
sih ne opravi v takih zadevah posa-
moznik ničesar, samo V slogi in med-
sebojni podpori je moč in zagotovilo
čiin boljšega gmotnega uspeha. Kože
so sprejemajo že sedaj in do vključ-
no 21. januarja 1932. Kdor potrebuje
kakšnihkoli pojasnil, naj se obrne na
naslov: »Divja koža«, Ljubljana, ve-
lesejein. Na ta naslov naj se pošilja-
jo iudi kože.

(I Kupujmo domače blagol Dolž-
nost vsakogar je, da ])odi)ii"a doma-
čo industrijo in kupuje domačc bla-
go. Ta izrek se ponavlja v vseh dr-
žavah sveta in tudi naša dolžnost je,
da kupujemo samo domačo blago.
Zlasti sedaj pred Božičem se opaža
velik pokret za podpiranje doma-
če industrije, kajti le na ta način
le lahko izognemo krizi. Zna.na do-
niača tvornica obi ok »Tivar« je zni-
žala cene kljub odlični kakovosti in
omogočila vsem roditcljem, da raz-

srajcef kra-
vate, robcif

gamaše

veseli'jo svoje otroke z najpraktič-
nejšim darilom za Božič in to s »Ti-
var« obleko.

d Mcčno kajenje povzroča tvorbo
rumenih, rjavih ali črnih obložkov
na zobeh. Za kadilce in kadilke je
za.torej redno, dnevno večkratno či-
ščonje zob z zobno pasto Odol neob-
hodno potrebno. ako hoCete prepre-
čiti poteinnitev zobovja. Zobna pa-
sta Odol čisti zobovje zanesljivo, ne
da bi se lotelavala njegove sklenine.
Zobna pasta Odol ima zaradi velike
vsebine koloidalnih sestavin največ-
jo absorbieijsko moč; za.to odstra-
njuje vse nečistote, neprijetni zadah
in vsa barvila, ki morda zaradi ka-
jenja ali od jedi in pijače lepijo na
zobovju in lahko povzročajo njegovo
umazanost. Zobna pasta Odol ust-
varja bele zobe in čisti dihanje.

d Krvno, kožno in živčno bolni <lo-
sežejo z uporaho naravne »Franc Jo-
žefove« grenčice urejeno probavo.
Zdravniki specijalisti velikega slove-
sa izpričujejo, da so z učinkom sta-
ro preizkušcne »Franc Jožefove« vo-
de zadovoljni v vsakcm oziru. »Franc
Jožefova« grenčica se dobi v vseh
lekarnah, drogerijah. in specerijskih
trgovinah.

d BožiČna številka »ženskega li-
sta«. Prejeli smo božično številko
mesečnika »Ženski list«, obsegajočo
(54 strani. Vodilni družinski list, ki

VSEM CENJ. ČITATELJEM IN
INSERENTOM sporočamo, da bo
»Nova Doba« v pondeljek 21. t. m. iz
tehničnih razlogov izostala. To šte-
viiko bomo združi i z božično števil-
ko, ki bo izšia v sredo 23. t. m. po-
poldne v znatno povečanem obsegu
in pomncženi nakladi.

EOŽIONA VOŠOILA
za »Novc Dcbc« sprejemamo še do
torka 22. t. m. zvečer.

izhaja že 7 let, prinaša v tej številki
mnogo modelov zelo lepih oblek,
halj itd. V tej številki je posebno
mnogo modelov v barvah. »Ženski
list« je pričel priobčevati novi ro-
nian znanega pisatelja Viktorja Ca-
ra Emina »Naša Mare«. BožiCna šte-
vilka prinaša tudi drugo zabavno
čtivo v mnogo večjem obsegu, kakor
V navadnih ätevilkah. Sploh je po
vsebini zelo bogata in zanimiva. List
urejuje znana knjižovnica in novi-
narka gospa. Zagorka. Naročnina
znaša četrtletno 15, polletno 90, letno
pa 180 Din. »Zenski list1« se naroča
pri upravi, Zagreb, Samostanska
2/i:-

d »7 dana radio«. Izšla je božična
številka tega izvrstnega zagrebškcga
ilustrovanega tednika za radio, gle-
dališče, kino, sport in foto z zelo pe-
stro in bogato vsebinoj. List stane
Cetrtletno 45, polletno 85, lctno 160
Din in se naroča pri upravi v Za-
grebu, Samostanska 2/1.

d Dunajska vremenska napoved
za sobolo 19. decembra: Mrzlo vreme
bo trajalo dalje, v južni Avstriji ve-
činoma jasno, na severu oblačnost
nesigurna, najbrž se bo oblačnost
zmanjšala brez znatnih padavin.

po jako ugodniSi cenah
v modni trgovini

A. DROFENIK
CELJE, GLAV3U T iG

Celje in okolica
c Proslava rojstnega dne Nj. Vel.

kralj a 17. t. m. je bila. tudi v Celju
zelo svečana. Vse mesto je bilo v dr-
žavnih zastavah. Ob 9. dopoldne se
je vršila v župni cerkvi slovesna
služba božja, ki so ji prisostvovali
prodstavniki civilnih in vojaških
oblastev, uradov, Sokola tcr drugih
drustev in korporacij. Svečano bogo-
služje se je vršilo tudi v pravoslav-
ni kapeli in v evangelski cerkvi. V
šolall so se dopoldne vršile lepe pro-
slave. Trgovske in obrtne obratoval-
nice so bile ves dan zaprte. Oficirji
celjsko garnizije so priredili zvečer
v gornjih prostorih Narodnega do-
namesto običajne svečane zabave sa-
mo prijateljski večer, ki je bil dobro
obiskan in je potckel v prav prisrč-
neni razpoloženju.

c Z Ljudskega vseučilišča. V pon-
deljek 14. t. m. zvečer je predaval v

T0VARHA
KONFEKCIJEj

S T E K M E C I !
Celje

IZ TOVARNE
» DIREKTNONATELO
'/TOJEPOCENI I

N A J V51 VEDO!

Obleke,
plašči,
krila
po zelo nizkih
cenah!

Posetitc trgovino!

Nakup neobvezen!
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risalnici meačanske sole umetnostni
kritik, tajnik Narodne galerije v
Ljubljani g. Ivan Zorman o postan-
ku in razvoju muzejev in galerij ter
o naši domači umetnosti. Uvodoma
je segel v grško in rimsko klasično
dobo, nakar je obravnaval razvoj
muzejev v novem veku do naših dni.
Posebej je povdaril baš letos prazno-
vano 100-letnico obstoja Ijubljanske-
ga muzeja. Lepe skioptične slike so
predočile najznačilnejša dela sloven-
ske slikarske in kiparske umetnosti,
g. predavatelj pa je ob njih v glav-
nih obrisih očrtal njeno zgodovino.
Predavanje je bilo razmeroma
skromno obiskano.

c Naknadna zaobljuba sokolskega
članstva. Sokolsko društvo v Celju
obvešča članstvo, da bo naknadna
zaobljuba novo sprejetega c'lanstva
v petek 18. t. m. ob 19. v tel'ovadnici
meštne narodne sole. K zaobljubi
morajo priti vsi novo sprejeti člani,
ki se niso mogli udeležiti svečane
zaobijube 1. t. m. Po zaobljubi bo
o d b o r o v a s e j a.. Udeležba celot-
nega odbora obvezna.

c Smu&ki tečaj na Mozirski pla-
nini. Zimskosportni odsek Savinjske
podružnice SPD v Celju priredi od
3. do' 10. januarja na Mozirski pia-
nini smuški tečaj za začetnike in za
že izyezbane smučarje. V tern Casu
bo Mozirska koča popolnoma oskr-
bovana. Pouk se bo vršil po a.rlber-
äki šoli. Prijave in vse informacijo
y drogeriji Central na Kralja Pptra
cesti v Celju ali pa v Kmetski poso-
jilnici v Celju v Prešernovi uliri naj-
kaaneje do 2. januarja.

c Slikarska razstava M. Modica in
R. Slapernika. V rotrtek 17. t. in je
bila otvorjena v dvorani Mestne lira-
nilnice zanimiva slikarska razstava.
Celjski akad. slikar g. Miroslav Mo-
die je ražstavil okrog 50 oljnatili slik,
akvarelov, pastelov in grafik, akad.
slikar g. Rajko Siapernik iz Ljub-
ljane pa 13 oljnatih slik, akvarelov
in pastelov. Razstava bo trajala do
vätetega 24. t. m.. in je odprta dnev-
no od 8. do pol 13. in oil pol 14. do
19. Obisk razstave toplo priporoča-
mo.

c Odlikovanje. »Službene Novine«
so objavile ukaz Nj. Vel. kralja, s
katerim je odlikovaiiijh ninogo za-
siužnih mož v raznili krajih Jugo-
slavije. V Celju sta odlikovana z re-
doin sv. Save V. stopnje za zasluge
za gasilstvo trgovec g. Ivan Jellenz
in kovaški mojster gosp. Franc Ko-
schier. Cestitamo!

c Občni zbor čebelarske podružni-
ce za Celje in okolico bo v nedeljo
20. t. in. ob 15. v občinski posvetoval-
nigi na Brcgu.
. c Odlikovanje Šamotne tovariie v
fitorah. Na VI. mednarodnein sejinu
y Solunu je bila odlikovana •/. zlato
kolajno znana tovarna za šamotne
in dinasne izdelke, Šamotna tovarna
v Štorah. Njeni izdelki so zares pr-
vovrstni in so bili pohvaljeni tudi
na svetovnem preizkuševališču v
Berlinu. Vodstvu Šamotne tovarne
iskreno čestitamo k odlikovanju!

c Stanje žrtev avtobusne katastro-
fe v Medlogu. 31-letnega posestniko-
vega sina Antona Oblaka iz Vrbja
pri Žalcu so na prošnjo staršev pre-
peljali 14. t. m. domov, ker so so pa
boliečijne povečale,, so ga odpremili
zopet v celjsko bolnico. Njegovo sta-
nje je povoljno. Tudi 24-letni uCitelji-
fi Matildi Potočnikovi iz Griž gre na
bolje. Mestni šofer Franc Bučar se
je že toliko opomogel, da bo mogel
najbrž že v soboto 19. t. m. zapustiti
bolnico. V pondoljek 14. t. m. so še
prepeljali v bolnico 21-letno služki-
njo Marijo Tomšetovo iz St. Pavla
pri Preboldu, ki je po nesreči v Mrd-
logu takoj odšla domov. Dobila pa
je močan pretres živcev. Tudi njeno
stanje je zadovoljivo.

c Smrten padec v prepad. Ko se je
ti5-letni tesar Franc Šket iz Gaborja
vraCal v torek 15. t. m. okrog 1(5.30
f. nekim tovari&om z dela v Pečovni-
ku, je Sketu na zmrzli poti nad vo-
jaäkim streliSCern v PeCovniku nena-
doma spodrsnilo. Sket je zdrknil čez
rob prepad a in se je oprijel neke ve-
je. Sibka veja pa se je odtrgala in

^šket je strmoglavil v globino 150 in,
'kjer je obležal z razbito glavo in
težkimi poškodbami po vsem telesu.

Šket je bil takoj mrtev. Njegovo ti u-
plo so prenesli v sredo zjutraj na
nosilnici iz smrekovih vej do ceste,
od kodei- so ga prepeljali na okoliško
pokopališče. Šketova žena živi loče-
na v Zagrebu.

c Ukirritev toka zaradi ledu pri sal-
ski elektrarni. V torck 15. t. m. od
pol (J. zjutraj do opoldne je bil v
vseh krajih, ki dobivajo tok iz falske
elektrarne, ukinjena dobava toka,
ker so se ustavili vsi generatorji,.
Tako tudi v Celju in okolici ves do-
poldan ni bilo električnega toka. V
zgodnjih jutranjih urah so se nam-
reč na Dravi pri sal ski elektrarni na-
kopičile velike ledene mase, ki so

;zaprlp vse dotoke Vode do turbin.
Zaradi tega so moral! ob rat elek-'
trarne za šest ur ustaviti.

c Nova restavraeija. Gosp. Ervin
in ga. Einilija Petriček sta otvorlla
v svoji hiši v Liscah 17 pri Celju
novo rcstavracijo »Lisce«, v kateri
so poleg prvovrstnih pijač in jedil
na razpolago tudi sobe za tujee. Opo-
zarjamo na ogias v idanašnji štovil-
ki.

c ASK Primorje : SK Celje. Na
povabilo SK Celja, jesenskega prva-
ka celjjskega nogomotnega okrožja.,
bo igral ASK Primorje iz Ljubljana
v nedeljo 20. t. in. ob pol 2. popoldne
na Glaziji v Celju prijateljsko nogo-
metno tekino s SK Celjem. Ker sc je
SK Celje v zadnjem času tehnično
zelo izpopolnil, bo tekma gotovo za-
nimiva. Sodil bo g. Ochs.

c Umrli so v coljski bolnici: v to-
ick 15. t. in. 18-letni Ignac Plevčak
iz Ločendola, vrtimrski dclavec v
zdravilišču v Hogaški Slatini, v'.sre-
do Ki. t. in. pa 35-letni zasebni urad-
nik Drago Margetič iz Zavodne 9 pri
Celju in 35-letna rudarjeva zenä Ne-
ža Žolgerjeva. s Ömohorja pri Laš-
kem. V petek 18. t. in. dopoldne je
uinrla v Celju (Ljubljanska cesta 13)
ga. Marija Jonasova, roj. Scheureje-
va, vdova po polkovniku, v 91. lotu
starosti. N. p. v in.!

c Iz sočustvovanja do žrtev groz-
.no avtobusne nesrečo v Medlogu in
vsled gospodarsko krize odpade ples,
ki ga je nameravalo j)riroditi »Dru-
štvo medicincov« v voliki (Ivorani
Ccljskcga, doina. — Odbor.

c Važna izjava o šoierju Bučarju.
Ob avtolmsni katastrofi, ki se je zgo-
dila i). t. m. v Medlogu, se je beograj-
ska »Politika« povzpela do trditve,
da velja celjski mestni šofer g. Franc
Bučar za zelo i)ovrsnega in nepre-
vidnega šoferja. Z ozirom na to tr-
ditov je sestavil občinski urad Sv.
Peter pd Sv. gorami naslednjo izja-
vo, ki so jo podpisale tudi tamosnjc
korporaeijo in ugledni. zasebniki:
»Očitek beograjske »Politike«, da ve-
lja g. Bučai1 za zelo površnega in ne-
previdnega šoferja, ne ustr«za res-
nici. Smatramo za sVöjo dolžnost
ugotoviti rosnico, da je g. BuCar zeio
previden, zanesljiv in vesti&h šofer.
Gosp. BuCar je vozil',že dve leti k Sv.
Petru pod Sv. gorami. Ta proga je
najtcžja izmed vseh prog, ki jih vz-
držuje lnesto Coljc in baš na tej pro-
gi se je izkazal g. Bučar za zelo pre-
vidnoga in zanesljivega šoferja, zla-
sti ko je vozil po nevarnem klancu
na Sreberniku, katerega je vedno pre-
vozil z veliko sigurnostjo. Oni, ki
očitajo g. Bučarju nepazljivost in ne-
providnost, bi morali videti g. Bu-
čarja, s kako vestnostjo je vozil po-
ziini Cez poledeneli Srebernik. Gosp.
Bučar je vselej in povsod dokazal,
da je izvrsten šo(er in zelo vosten
shižabnik.«

c Vlom. Ko so se natakarien, ku-
harica in služkinje v restavraciji v
Narodncm ilomu v sredo 1(5. t. in.
jsvečer po končani službi podale k po-
čitku v svoje sobe na podstrešju Ka-
rodnega doma, so ugolovile, da je vlo-
mil po kosilu v njihove sobo in v &o-
bo nekega mizarskega pomočnika
noznan vlomilec in oduesel razno
oblekd, perilo in obutev v skupni
vrednosti 5.947> Din. Vlomilcu so že
na sledu.

c Napa kožne zimske rokavice pri
Kranuir & Mislej, Celje. 703

c Tatvina kolesa. Gosp. Valterju
Raucliu, trgovcu v Preserno'vi ulici
15, je nekdo 14. t. m. okrog 18.30
ukradel iz veže poslopja Jadransko-
podunavske banke v Koconovi ulici

«"**?»
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2.500 Din vredno temnordeče {)leska-
no novo kolo znamke »St.eyr Waffen-
rad.«

<: Iz zdravstvene službe. Za admi-
nistrativnega uradnika bolnice za
ih.sevne bolezni v Novoin Celju jo
imonovan g. Anton Manfreda.

c Dižavni krajevui zaščiti dece in
mladino v Celju so naklonili: Kr.
hanska. uj)rava. dra.vske banovino
1.500 Din, mestna občina Cel'je in
celjska okoližka občina po 3.000 Din,
Mestna hrainlnica Celje 2.500 Din,
Celjska posojilnica in Ljudska poso-
jilnica po 1000 Din. Odbor si štcje v
prijc-tno dolžnost, da se tem blagim
dobrotnikoin v imenu uboge dece
prav iskreno zahvaljuje, saj so s tem
j)ripomogll, da smo vsem št.irim tu-
kajšijjim osnoviiim šohim porazdo-
lili 15.000 Din za Božifi. Tudi izven
Celja smo poslali več daril, da smo
jjripravili našiiii revčkom božiCno
vesolje.

c Podružnica Bat'e v Celju jo spo-
ročila ilrž. krajevni zažčiti dece in
mladino v Celju: Odločili smo so ob-
darovati izmed bednih 5 najbednej-
ših otrok vsakega s paroih res do-
brih čevljev lastnega ]>roizvoda. Cev-
lje stavljamo na razpolago humani
ustanovi, drž. krajevni zašCiti dece
in mladine v Celju, da odredi, kdo
naj bo obdarovan, oziroma, da jih
prevzamo v naši podružnici v Celju,
Glavni trg 8.

c Prošnja. Pri krajevnem odboru
Udružcnja vojnih invalidov v Celju
je prosil 100-odstotni stalni vojni in-
valid z dodatkom Ivan Ivanuša, ki
stanuj(t v malern mlinu pri Sv. .Tu-
riju pod Kumom, }>ošta Zagorje ob
Savi in ima male otroke, da bi kra-
jevni odbor naprosil usmiljena srea,
da bi kaj ])odarila njegovim bednim
otročickom za Božič. Ivanuša kot
težek vojni invalid ne more dovolj
zaslužiti, ustavljena pa mu je tudi
invalidnina, ker je bil pred šestimi
leti zaradi kride kaznovan s par dne-
vi zapora.

c Božične podpore invalidom. Kia-
jevni odbor Udruženja vojnili inva-
lidov v Celju je podaril najbednoj-
šim vojnim žrtvam naslodrije božič-
no podpore: 1 po 25 Din, 22 po 30 di-
narjev, 35 po 50 Din in 18 po 100 ,Din.
Večina podpor je bila. raztloljena v
jostvinah, nabavljonih pri coljskib tr-
goveih, ki imajo usmiljenje do voj-
nih žrtov.

( Pogreba g. Karin Urcha, ki so jo
vršil v sredo 10. t. m. ob 15. na mest-

i nom iiokopališču, se jo udeležilo ve-
j liko istovilo pokojnikovih prijateljev
j in znaneev. Zastopani sta bili tudi

mostna občina in mestna eloktrarna.
c Kapelan g. Dušan Mitič v Celju

javlja svojim prijatoljem in znan-
l rein, da bo svojo slavo sv. Nikple 19.
J 1. in. proslavil lotos v ožjem krogu.
j c Dijaski kuhinji v Celju jo posla-
J Io J<ol(>. jugosl. sester v HogaSki Sla-

tiui 200 Din pod]>oro.
c Dve izgubi. V sredo 1(5. t. m. po-

poldne sta bili v mestu izgubljeni si-
va usnjata ženska ročna torbica z
80 Din gotovine in drobnarijo in rja-
va roßna torbica z žetezniško legiti-
maeijo na i'me, uCitel'jice Elizaboto
Potričkove in žepnim robcem.

c Nočno lekarniško službo ima od
soboto 10. t. in. do vštetega petku 25.
t. in. iokarna Pri orlu na Glavnem
trgu.

c Gasilno društvo v Celju. Teden-
sko službo iina od nedelje 20. t. m.
do vštcte sobote 2(i. t. ni. III. vod pod
poveljstvom g. E. Bandeka.

Gledališče
MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU.

Repertoar:
Nodolja 20. docoinbra ob 10.: »Po-

gumni. Tonček«. Igrajo člani Dra-
matičnega društva. Cene znižane.

* »Pogumni Tonček« v ce>ljskem
{ gledališču. Člani Dramatičnega dru-

stva. v Colju bodo uprizorili v nedoljo
20. t. m. ob 16. v Mestnem gledališču
Jakoba špicarja pravljično igro »Po-

I !;inni)i Tmičok« v rožiji ge. Sadarjo-
ve. Pričakovati je, da bo občinstvo
znalo ceniti delo domačih igralcev
in v ncdeljo popoldne napolnilo glo-
claliSCe. Vsem starSem prav posebno
priporoCamo, da privedejo svoje otro-
ke v gledališče in jim tako omogoči-
jo par lepih uric. Cene so znatno
znižane. Vstopnice se dobe v pred-
prodaji v knjigarni Goričar & Les-
kovš(:k.

Zrtve nesreč in napadov
27-lotnega mesaija Alojzija Pun-

! gartnika od Sv. Primoža pri I-jul)-
min jo nekdo 14. t. m. z nožem v.-i-
bodfl v dosno piece.

V ooljsko bolnico so v srodo 1(J. t.
m. zjutiaj pripeljali 24-letnega brez-
poselnega rudarja brez stalnega bi-
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A. RUTAR
. puškar

CEIL] £
priporoča

orožje in munidjo za lov, sport in obrano.

vališča Rudolfa Žoharja z obstrclje-
iio levo nogo. Žohar pravi, da je
prejšnji vcčer pri nekem kmetu bli-
zu Poljčan vprašal, če bi mogel do-
biti delo, kinct pa je baje pograbil
puško in ustrel'il Žoharja v Icvo no-
go.

22-letni Marjo Pajer, brezposelni
graver brez stalnoga bivališča, sc jo
v zadnjem času proživljal s tern, da
je liodil ]>o do/eli in se produeiral
z požiranjem zaprtih žepnih nožev,
ki. jih jo potein izvlekel iz požiral-
nika. 14. t. m. pa jo v Vitanju po nc-
sreči pogoltnil 12 cm dolg zaprt žep- I
ni iiož, ki je obtičal v želodcu. Fan- |
(a so' prepetffali v eeljsko boinico, i
kjer sc ga. operirali in odstranili nož
iz želodca.

Kino
Mestni kinoTCelje. Petek 18., sobo-

ta i«J., nedel ja 20. in pondol jek 21.
deeeinbra: »V kraljestvu valčka«.
Dunajski zvočni velefilm. V glavnih
ulogah sariota Suza, Gretl Theiinei-,
Ernest Verebes, Szöke Szakall, Betty
Bird in Pavol Hörbigor. Režija: Fri-
dorik Zelnik. Glasba: Bruno Gra-
nichstädten. Dunajski humor in du-
najske pesmi. — Torek 22., sreda 2.3.
(v četrtek 24. zaprto) in petek 25. de-
rombra (BožiČ): »Schubertov porala-
tianski sen«. Divna. zvočna. oporoin.

letos zaradi težkih časov morala od-
pasti običajna proslava rudarskega
praznika sv. Barbare, je sklenil di-
ietantski krožek Sokola ponoviti igro
in sicer brezplačno. Dvorano so na-
polnili naši rudarji. Igralci so tudi
to pot želi pol no priznanje in je vse-
bina igre zarezala globoko sled v
sprejemljivih srcih nagega trpečega
ljudstva. Nedelja 13. t. m. je bila po-
sveecna naši deci. Otroški duši pri-
kladna igrica »Materin blagoslov« in
lepe deklamacijo so privabile obili-
co liaših malrkov in njih staršev. V
prijctnem })opoldnevu se je še bolj
pop-1 obi la in utrdila bratska vez v
naši sokolski družini. Upamo, da bo-
/no šo večkrat. videli naše diletante
na odru ter jim želimo pH nadnlj-
noin delu obilo uspehov. Zdravo!

Vojnik. Prosvetni odsek Sokolske-
ga, društva v Vojniku je 13. t in.

j uprizoril Cankarjevcga »Kralja na
j Betajnovi«. Odkrito reeouo, bali smo
i so »polomijo\<, kajti Cankar na po-

deželskeni odm in v leh časih — je
precej riskantna stvar. Hvala reži-
serju in vse priznanje j[)osaineznim
igralceni, da je prireditev tako glad-
ko in častno potekla! Uloge so bile
sročno razdeljcne, požrtvovalno iia-
študirane in razuiwno j)odano. Divili
smo se rezkemu, babaveniu Kantor-
ju, skoi'o nadnaravnemu Maksu, cko-
nomičnemu župniku, bodri Francki,
doplasiranoinu sodniku: vsi so igra-
li dovršeno in sam avlor hi bil z nji-
nii zadovoljen

Dopisi
Velenje. ( P r o s v e t no d e l o S o -

kola,) Tudi Velenjčani smo lepo in
•lostojno proslavili državni in sokol-
ski praznik 1. decembra. Sestavni
do! proslavo je bila Fr. Ks. Meška
drama »Pri Hrastovib«, s katero je
29; novombra prvikrat stopil na oder
naS sokolski diletantski krožek. Di'a-
nia, ki jo žo i/.vežbanoniu igralcu
trd oroh, }o v vzorni režiji prosve-
tarja br. Kramarja popolnoma uspe-
la, čotudi je bila večina igralcev pi'-
vikrat na. odru. 0 uspehu so nani
govorile solze navzočib in j)a izjave,
(la se je v V'elenju le redko videlo
kaj podobnegu. Uloge so bile vse do-
bro rescue, vendar pa'moramo pod-
črtati igranje stare Mice, Hrasta,
Anice in Toneta, ki bi jedva moglo
liiti boljše. Scenerija kmečke sobe je
ustvarila razpoloženje in pripomo-
gla tako k lepeinu uspehu. Med od-
mori in po igri je sodeloval tambu-
raški zbor z izvrstno podanim pro-
grainom. Proslavo 1. decembra je iz-
polnjevalo pctje, deklamacije, preda-
vanje br. prosvetarja, zaobljuba čla-
nov in razdelitev tekinovaluih di-
plom. Proslava se je vršila v pravem
bratskem in svečaneni tonu. Ker bi

tiadu

1Q5-
LAK A

BOKS^i

Celje« Aleksandrova cesla 1.

^ RADBCHRPARAf!
Kupite ga samo enkrat, zato kupite dobrega !

Najboljše dobite pri nas!
Na zalogi proizvodi:

INGELEN TUNGSRAM
TE.LEFUNKEN PHILIPS
BERLINER FUNKTON

Mestna
elektrarna, Celje

Žarnice in ves clektrotehniški
materijal najboljše kakovosti

Aparate
predvajamo

vsak öas brez
obveznostl

za nakup

I z v r Š u j e m o
p o p r a v i I a

S t r o k o v n a
p o j a s n i I a

14

CONAN DOYLE:

Boj v megli
(Baskervillski pes)

Roman
Poslovenil Boris Rihtcršič

V.
Sherlock Holmes je imel v zelo omembe vredni

men dar, da je Jahko razpölagal s svojimi mislimi.
V naslednjih dveh urah je popolnoma pozabil zago-
netni slučaj, v katerega tajnosti sva bila zapletena,
in se poglobil v opazovanje slik moderne belgijske
Sole. Še potem, ko sva že odšla iz galerije, je govoiil,
dokler nisva prišla do hotela, samo o umetnosti, o
kateri je imel, mimogrede refeno, skrajno barbarsko
[)ojme.

»Sir Homy Baskcrville je zgoraj in Caka,« je po-
vodal hotelski tajnik. »Prosil me je, naj vas tnkqj
po pi'ihodu povedem k njemu.«

»Ali bi lahko na.jprej malo pobrskal po vaši
liijski kiijigi?« je Holmos vprasal.

»Zakaj pa ne?«
V knjigi je odkril, da. sta za. Bnskervillom vpi-

s;i!i;i. sa.iü') ; c dva gosta in sicer gospod Teofil John-
son z družino, iz Newcaslla, in gosp.a Oldmore s
postreznico iz High-Lodgea v Allonu.

:)Ttv gospod Johnson moia biti moj znanec,;< je
dejal Holmes. »Odvotnik, kaj no, sivih las in inalce
lirom?«

»0, ne, gospod Johnson je posestnik rudnika,'
zelo močan in vaših let.«

»AH so v njegovcm poklJcu niste zmotili?«
»Ne, prav gotovo ne. ••— Že dolga leta stanuje

zmeraj pri nas in ga dobro poznam.«
»Ah, tako! Zdaj vam ,ne morem ugovarjati. Tudi

gospo Oldmore se menda spominjam. Oprostite mi
mojo radovednost, toda če se človek zanima za take
reči, zmeraj dobi kakega znanca.«

»Gospa Oldmore je starejša (lama in še bolehna
povrh. Njen mož je bil nekoč župan v (iloucestru.
Kadar je v ^Londonu, stanuje pri nas.«

»Hvala. Kakor se mi zdi, ne morem reči, da bi
bil z njo znan. Po tern izprašovanju söm ugotovil zelo
važno dejstvo, Watson,« je Holmes tiho nadaljeval,
ko sva stopala po stopnicah. »Zdaj vom, da ljudje,
ki se tako zanimajo za sira Henryja, ne stanujejo v
njegovcm hotelu. Iz tega sklepam, da jim gre za to,
da jih ne bi kdo opazil, še bolj pa za to, da jih on ne
bi videl. Iz tega pa lahko zelo mnogo sklepam.1«

»Na primer?«
»Iz tega sklepam — kaj pa je spet?«
Zgoraj na stopnicah sva se skoraj zaletela v sira

Henryja Bnskervilla, bil je od jeze temnordeC in v
lokah je držal zapraSen Crn čevelj. Komaj je govoril,
in besede, ki so vrele iz njega, so kazale znake na-
rečja severnih grofij tako jasno, kakor jih dopoldne
pri njem nisva opazila.

»Kaj mislijo v hotelu, da imajo z dojcnčkom
opravka?« je kričal. »Videli bodo, da s svojimi ne-
umniini salami niso naleteli na pravega. Jim že po-
kaženi! Strela božja, če mi fant ne najde drugega

čevlja, bom zai-opotal. Saj prenesem šalo, gospod
Holmes, toda to pot je že malo preveč!«

»Ali so zmeraj iščete čevelj?«
»Da. In nazaj ga hočem!«
»I, saj ste rekli, da je nov, rjav!«
»Jo tudi bil, zdaj pa je star, £rn.\<.
»Kaj! Pa vendar ne mislite reči.. .?«
»Da, to misliim re£i. Sploh sem imel samo tri

pare čevljev. Nove rjave, stare črne in lakaste, ki jih
imam na nogah. Včeraj so mi vzeli enega, l-javega,
in danes dopoldne mi sunejo ernega... No, ali ga
imaš? Na dan z besedo, fant, in nikar me tako ne-
umno ne zijaj!« Od nekod je priletel prestrašen na-
takar, Nemec.

»Ne, gospod,« je dejal. »p 0 vsem hotelu sem
vpraSeval po cevlju, toda nihče ne ve zanj.«

»Cuj! Ali bo Cevelj do nocoj spet tu, ali pa rečem
gospodarju, da. se takoj iz hotela izselim!«

»Cevelj homo našli, gospod. Obljubim vam, samo
malo potrpite!« ::

»Pazito! Zadnjikrat, da mi je v tej razbojniSki
jami nekaj izginilo! Gospod Holmos, oproslito mi, da
se jcziin s tako malenkostjo...«

»Hm, mislim, da to ni taka malenkost/«
»Kaj, vi se se resno držite?«
»Kako si stvar razlagate?«
»Tega niti poskušal nisein. Najbolj neumna in

najbolj čudna reč, kar se mi jih je dozdaj pripetilo.«
»Da je najbolj čudna, tega bi ne tajil,« je pomislil

Holmes.
»Kaj pa vi mislite?«
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K0NT0RISTINJ0
z večletno prakso, popolnoma samostojno moč, s perfektnim zna-
njem slovenskega in ncmškega jezika, veščo vseh pisarniških del,

išče za takojšnji nastop podjetje v Celju.
Cenjene ponudbe na upravo lista pod štev. 868.

Franjo Dolžan2
cA

štev. 4
kleparstvo, vodovodne inštalacije, strelovodne naprave
Prevzema usa v zgoraj navedene stroke spadajoča dela in popravila. — Cene zmerne.

Postr-ežbd točna in soiidva ! Telefon *t. 245

7 D V • V

D O Z 1 C
si nabavite

v založbi konzorcija »Nove Dobe« v
Celju sloviti amcriški roman

Podarjeni obraz
(cena Din 18.—)

in lepi ruski roman

Književnost
k Pavle Flere: Pravljice. Ljublja-

na. 1931. Natisnila in založila UCi-
teljska tiifikarna. Str-. 169. Cena v
polplat.no vczani knjigi 36 Din, v ce-
lo platno 45 Din. — Snov za i>ruvlji-
ce, ki jih je s spretno in srečno roko
v tcj knjigi zbral Pavle Flere, je vze-
ta največ iz navodnega blaga, ki so
ga priobčevali v »Slovenskcm Glas-
niku« in »Slovanu« Matija Valjavec
in drugi. Pravljice so po vsebini raz-
vrščene v šest razprcdelkov, ki go-
vore o zemlji, o zakletih in izpremc-
njenih, o lažeh in drugili premete-
nostih, o vragu in vragolijah in konč-
no o živalih. Pisano, bujno življenje
se razvija pred nami, nanizano v bo-
galo kito narodove fanta,:ije, da no
moreš odložiii knjige, dokler je ne
prefiitaS do konca. Zanimiva, pri-
vlačna zbirka ljudskc poczije, duho-
vitosti, sale in dovtipa budi v cnaki
meri pozornost in nudi užitek vsake-
mu — ne samo mladini —, kdor si
zaželi razvedri'la. Knjigo je okrasil
s slikami Maksim Gaspari, ki je tu-
di to pot odlično pogodil dun a na-
rodne poezije in narodnega sloga, ki
sta tako obilo izražena v njej. Skrat-
ka.: knjiga, ki jo vredna čitanja, za-
to jo priporočnmo v nabavo vsem
javnim, uradnim in zasebnim knjiž-
nicam. PriporoCata pa jo najbolj vse-
bina in oprema. Za božične praznike
ne moro biti lepšega darila.

Pozor, šivilje!
Popolnornanovnajmodernejši »Singer« šivalni
stroj se ugodno proda. Na ogled pri Kolo-

manu Lamprehtu, Cel|e, Za kresijo 16.

OpremljBno stanovanje
s 5 sobami, kuhinjo in pritiklinami, se za-
radi bolezni proda kompletno s pohištvom,
perilom in kuhinjsko opravo. Ponudbe na

upravo lista pod šifro »Stanovanje«.

Dekle
ki je absolviralo 3 meščanske Sole,
želi vstopiti v u k v t r ^ o v i n o z
meSanim blagom, če mogoče v mestu.

Naslov v upravi lista.

Rokavice
vseh vrst, prvovrstne in izredno po
ceni. Popravila in čiščenje rokavic
samo pri rokavičarju I v a n u F r i c u ) ,
za župno cerkvijo v C e l u . 3-3

Riizlična
božična darila

pri tvrdki
Karol Loibner, Celje

Kralja Petra o. 17. — Pri ,,Z«oncu"

Na hrano in stanovanje
se sprejmeta 2 gospoda, gospodični ali
zakonski par, ev. tudi brez hrane. —
Naslov v upravi lista.

V mrazu
I

in ob slabem vremenu
ne hodite z dorna, ne

j da bi vzeli v usta pa-
stilje

„Valda"
ki Vam prihrani in od-
strani nahcd, grlobol,
katar, gripo, influenco,
naduho jtd Toda pred
vsem pazite, da dobite
Izvirne pastilje

! „Valda"
Prodajajo se samo v
škatiicah z napisom
»VALDA« v vseh le-
karnah in drogerijah.

ohranjena vijolina in drsalko za čevlje št
31 se takoj kupijo. — Ponudbe na upravo*
wNove Dobe".

Esence
prave t i o l a n d e ^ e

za pripravo d o m a č i h likep"ic¥f

puma, konjaka itd.

Stara lekarna ,»Pri Orlu"
iWr. P h . Ivo T o n č i č

Celje, Glavni trg — Äleksandrova ul. I

Radio aparati znamke »Nora«
Gramofoni »Columbia«, .«'faster-a voice*

Gramofonske plošče vseh vrst
Šivalni stroji
Smuči in smuške potrebščine

so najpriraernejša božična darila.
Dobite jih najboljše in najceneje pri tvrdki

].NovablCeljB,FPBšepnovfl2l
Zaloga čevljev

IMIleirr Strašek
Celje^ Kralja Petra cesta 29

BoRata izbira vseh vrst čevljev od najfinejših do najcenejših. V z a l o g i
gojzerji, snežke, galoše, hišne copate in delavski čevlji. — Znižane cene !

P o d p i r a j t e d o m a č e g a t r g o v c a !

Nudimo Vam veliko izbira
vsakovrstnih božičnih daril, bonbonjer od Din 10"—
naprej, obeskov za božično drevo, južnega sadja,

konjaka, likerjev, ruma i. t. d. i. t. d.
I V A N RÄYJNIKÄR — C E L J E

Sedaj je čas! da se lahko prepricate o razliki mcd tež-
kim in lahkirn izvcnkartelnim benci-
nom 0 715. Dobi se edino na črpalki
tV Anton BremeC, Celje, Miklošlleva ul. 2

Inserirajte v „NOVI DOBI"!

ZaHvala.
Ob smrti na§ega nepozabnega soproga oz. očeta, gospoda

Karla Ut cha
izrekamo zahvalo vsem, ki so nas v teh težkih dneh tolažili,
darovalcem vencev in cvetja in vsem, ki so spremili dragega
pokojnika na zadnji pot».

CELJE, dne 18. decembra 1931.
Žalujoča rodblna.

Zahvala.
Vsem, ki so se na katerikoli način spomnili našega tajnika,

gospoda

Ivana Krajnca
ob DJegovi smrti in na njegovi zadnji poti, izrekamo našo iskreno
zahvalo.

CELJE, dne 18. decembra 1931.

Kmetska posojilnica v Celju,
reg. zadr. z n. z.
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Prvovrstne moške galoše za
dež, sneg in blato!

Jamčimo za vsak par.

Ženske snežke črne in rujave,
za visoko in nizko peto.

Prodajgmo jih z jamstvotn, za
vsak par!

Ženski polvisoki gum. čevlji s
toplo podlogo.

Noge izgledajo v njih jako
elegantno.

ZÄ OTROKE!
Za zimo in slabo vreme !
Varujejo noge rnokrote tudi v

najslabšem vrcmenu.

Po najnižjih cenah! PEKO Moderno, elegantno in trajno!
Kvalitetno blago!

ÄDLER - Standard
Model 1931

Glavno zastopstvo Marija Krell, Zagreb,
Nikoličcva 12. — Podzastopstvo Vitomir

DolinSek, Celje. Kralja Petra 33/I.
Nalivno pero »Mont-Blanc« na odplačilo.

Halo ! Ogromno znižane cene !
Barvajo se: razparani plašči po Din 50-—

celi plašči „ „ 60' -
gladke plaščne obleke „ „ 35—

Opozarja e, da se v barvo oddano blogo
iudi izvrstno lika. - Za pristnost barve in

prvovrstno delo sv janiči.
Prva celjska parna h< rvarija in

kemična £i*t«--nicii

Ivan Tačch, Celje, Bosposha u i c a št.Zl
Za mehka ba^vana t l ^ prvovrstnu

sredstvo

„KOMET" ban/an tekoči vosek
Navadna barvana t h se Vam svetijo, kakor
naibolj ncgovan parket. Istocnsno tla po-
barvate, obr^bljene plasti popravite Zado-
stuje bela m- hka tla impiegmrati s »KO-
MET« barvanim 'ekočim voskom brez dru-

gc-ga pripomočka.
Za rarkete p-ipor--6 m nebarvan

tekoč. »os k „KOMET". Zaloga
Drayo Ž« darič, Celje

Javno »kadišče.

Prodam avto
znamke »Opel«, dvoscdežen, zaprt, v naj-
boljšem stan;u, za vsoto 15.000 Din. Vpra-
šati pri dr. Jerina, La^ko.

Celjska posojilnica d. d. v Ce ĵu

V LASTNI HIŠI
NAR0DNI D0M
Kupuje in pro«
da ja devize in.

valulc.

Izdaja uverenje za
izvoz blaga.

Sprejema hrani lne
vloge na knjižice in
tekoči račun ter nudi
za iste popolno var-
nost in ugodno o-

brestovanje.

Podružnicii Maribor, Soštaiiij

Otvoritev restavracije
, Lisce"

v Liscah St. 17 pri Celju se je vršila 15.
decembra. Za rostavracijski obrat so na raz-
poliigo 4 veliki, lepo opremljeni prostori.
7 ki'äsno ležečih sob z 20 posteljami daje
go4om priliko za večdnevno bivanje. Ku-
hinja, klet in lastna pristava bodo vedno nu-
dile najboljSe.

Na obisk vabita
Ervin in Emilija Petriček.

Oglašujte!

PLETEHIHE
Puloverji
Vtstje:
Sportne maje
Nogavice
Bokavice
Sail, čepice
Zimsko Bengprovo
perilo - Triikotaža
in vsc vr§te

voln

Ei. Putan, celje

Naznanjam cenjcueiTiu občinstvu, da sem otvori l w Celju, Gos.ioska
ullca St. »3 u a r s k o in 3tlatar*sko delavnico. Vsa popravila po-
zlačenje in posrebrenje ter prenovljenje zlata in draguljev sprejemam po naj-
nižjih cenah. Najvljudneje SG priporoča

RUDOLF HOJN K, zllataf» in ucar

Ifiiräo Kuhovec. cbL teoncBS>mesfni tesarsm mlisten na Liui
NNj rpljll izvrsuje vsakovrstna tesarska dcla, moderne shivbe, ostrešja za
|Jl I UlljU hiše, vile, tovarne in cerkve, strope in razna tla, paviljone, vc-
rdnde, stopnice, ledenice in ograjc. — Gradnja mostov, mlmov in jezov.

Parna žaga in lesna trgouina, Lava pri Celju. c t ° v " r
Cenj. občinstvo vljudno opozarjam, da imam v
svoji hiSi v CELJU, KBÄLJÄ PETEÄ c. 37Preprlčajte se!

lastno mesarijo, prekanevalnico in
gosiilno pri „Jetenu"

z izborno kuhinjo. Cene konkurenčne. Specijaliteta blaga zajamčena. Prĉ daja
blaga na drobno in debelo. Za obilen obisk se priporoča

Josip G o r e n j ^ K .

Božične in novoletne doplsnice — Okraski z* božično drevo
— Krep papir, svilen in barvan papir — Čudežne svcče za
drevo — Jaslice izgotovljene v polah — Blazmkova in dru-

žm«ke pratike
îrse IT vreliki izbii?! g>o nias*«i ceni

vveletrgovini s papirjem tm l̂ rajicfami

Goričar & LesKovšek - Celje
Rafael SalmiČ, Celje, Narodni dürh

Najstarejša narodna t v r d k a Vam nudi poročne prs tane, ure, zlatnino,
srebrnino, optiko, jedilni pribor itd. v največji izb ri in po nainižph
cenah. — Vsakovrs tna p o p r a v i l a ur in gramofonov se izvršujejo

zanesljivo z garancijo in poceni

EMETSKA POSOJILNICA Y CELJÜ
registrovana zatfruga z neomejeno saves«»

Pisarna v Prešeranovi ulšci S
Hranilne vloge obrestuje do 6—8°/» čistih, brez rentnega davka,

Urejuje' Rado Pečnik. — Ödgovoren zal:onzorcij »Nove^Dobe« in Zvezno tiskarno Milan Četina. ~ Oba v Celju.

Pri naložbi

se dobi
nabiralnik na dorn.


